

### 萬寶路牛仔肺病死

香煙品牌萬寶路經典廣告中，演員勞森的牛仔造型家傳戶曉，他本月10日在美國加州寓所因肺炎去世，享年72歲。其妻表示，丈夫明白吸煙損害健康，但欲罷不能，最終患上煙民常有的慢性阻塞性支氣管病(COPD)。



勞森當年以牛仔造型為萬寶路宣傳。網上圖片

萬寶路早於1954年起用西部牛仔的粗獷形象，來推銷加入濾嘴的新式香煙，扭轉「醜態」觀感。勞森14歲開始吸煙，1978至1981年擔任萬寶路香煙廣告主角。他曾參演多套電視劇及電影，1997年因長期傷患息影。

勞森試過在禁煙廣告惡搞自己扮演的牛仔，以及亮相美國娛樂節目《Entertainment Tonight》討論吸煙害處。他育有6名子女，有18個孫及11個曾孫。

■《每日郵報》/美聯社

### 澳巨鱷叨走12歲童 警殺鱷剖肚尋人



澳洲實施保護法後，鹹水鱷數量增至10萬條。圖為鱷魚。網上圖片

澳洲一名12歲男童前日與朋友在北部卡卡杜國家公園水塘玩耍時，被一條鹹水鱷拖走，至今下落不明。另一12歲男童倖倖逃脫，手臂被咬傷，並無大礙。警方按傷者傷口推測鱷魚長2至3米，失蹤男童估計凶多吉少。

警方出動直升機和船隻在梅吉拉溪附近連夜搜索，其間擊斃兩條分別長4.3米和4.7米的大鱷，剖腹後未找到人體殘肢。

成年鹹水鱷身長可達7米，重逾1噸，是澳洲北部熱帶地區常見生物。澳洲1971年實施保護法後，鹹水鱷數量連年增長，預計已達7.5萬至10萬條。儘管園區職員在水塘周圍豎起「切勿游泳」的警告牌，仍有不少泳客命喪鱷魚口。

■法新社/美聯社

### 表現暴力退縮 成社會計時炸彈

# 311 遺禍

## 1/4災童有心理問題

日本「311」大地震發生近3年，海嘯肆意破壞的場面，在災民心中仍揮之不去。日本《每日新聞》引述研究報告，3至5歲受災兒童中，有1/4出現心理問題。專家警告，若不提供適當精神治療，會影響他們升學及就業，為社會穩定埋下計時炸彈。

日本厚生勞動省於前年9月至去年6月進行研究，透過國際認可的兒童行為量表(CBCL)觀察178名小童，他們均來自重災區岩手、宮城及福島縣，經歷失去朋友、目睹家園被毀、與父母分開或看到海嘯湧至等。

#### 26%小童有頭暈作嘔症狀

研究員發現，即使觀察期來到災後一年半，有25.9%小童仍出現頭暈、作嘔及頭痛等症狀，部分更因焦慮而表現暴力及退縮，情況令人憂心。他們需要心理治療的比例，是日本其他沒有受災地區兒童的3倍。

#### 危害學校生活就業前景

負責研究的東北大學醫學院教授吳繁夫表示，小童得不到適當治療，會衍生更嚴重問題，如發展失衡及學習障礙等，危害學校生活及就業前景。研究員強調，若小童經歷失去親友等影響心理發展的事件，應立即接受深度治療。

2011年3月11日，日本東北發生里氏9.0級大地震，並引發海嘯，逾1.8萬人死亡，是日本二戰後最嚴重天災。

■法新社



小童得不到適當治療，恐危害學校生活。圖為災區學生經歷天災後不禁流淚。資料圖片



地震重災區的兒童目睹家園盡毀，產生心理問題。資料圖片

### 印最大車廠總經理 泰酒店墮樓亡



斯林生前在汽車業有豐富經驗。法新社

印度最大車廠塔塔汽車英國籍董事總經理斯林，前日在泰國曼谷出差時，從酒店房間墮樓死亡。警方在房間找到一封3頁英文信，不排除是自殺。塔塔業務漸見起色，有行家慨嘆斯林未能見證成果便去世，十分可惜。塔塔股價昨跟隨大市急挫4.32%。

51歲的斯林到曼谷出席泰國分公司董事局會議，與妻子入住香格理拉大酒店22樓套房。清晨約7時45分，有酒店職員在4樓平台發現斯林屍體，房間窗戶敞開。斯林妻子當時在房內睡覺，直到警察敲門才驚悉丈夫喪命。鑑於窗戶狹小，加上現場無搏鬥痕跡，警方推測斯林是自己爬出窗戶，正等待驗屍結果。

塔塔旗下售價不到3,000美元(約2.3萬港元)的Nano車款，曾是全球最便宜汽車，近年因國內外競爭導致市佔率下滑。斯林曾任通用汽車(中國)有份組建的上汽通用五菱執行副主席，以及通用印度分公司主席，前年過橋塔塔，負責重振印度、韓國、泰國等業務。

■路透社

### Google三星簽專利協議 減互告風險

韓國三星與死敵蘋果公司的專利官司僵持之際，三星與盟友Google前日宣布已簽署專利授權協定，降低互相控告風險。

三星表示協定涵蓋兩家公司目前擁有的專利，以及未來10年內提交的專利申請，無透露其他細節。不過分析認為，Google買下摩托羅拉，並推出自家品牌手機後，難免與目前採用Android系統的夥伴手機廠直接競爭，未來10年科技市場發展難料。

另外，瑞典手機製造商愛立信與三星的全球專利訴訟畫上句號。愛立信可獲三星支付和解費用，公司上季銷售額可望因此提高42億瑞典克朗(約50.6億港元)，淨收入將增加33億瑞典克朗(約40億港元)。

■美聯社/法新社

### 1比1人形蛋糕 激似真人



烘焙師拉克花上15小時完成人形蛋糕。網上圖片



阿菲爾和寶貝馬騮公仔，與蛋糕印一樣。網上圖片

# 4歲壽星仔 生日食「自己」

生日蛋糕款式千奇百趣，英國4歲男童阿菲爾的教父母為炮製生日驚喜，特意訂造一個與阿菲爾身高、樣貌相若的人形朱古力海綿蛋糕，阿菲爾收到蛋糕時開心尖叫，合照儼如孖生兄弟。由於造型太逼真，壽星仔母親坦言不忍心切蛋糕。

阿菲爾的母親見到蛋糕時，激動得哭起來，表示難以置信，「馬騮仔是阿菲爾最重要的寶物，他無法相信蛋糕上有牠。」部分生日派對賓客被蛋糕騙倒，疑惑地問何以有男童坐在桌上，場面惹笑。由於蛋糕的頭部只是裝飾，切蛋糕時要殘忍一點，先拿下來，「身首異處」。

40隻蛋11磅糖4.5磅麵粉 蛋糕高47吋，用了40隻雞蛋、11磅糖、4.5磅麵粉等材料製成，分量十足。烘焙師焗好蛋糕雛形後，須用朱古力、奶油糖霜和可食用色素加工，花上15小時才完成。

■《每日郵報》

### 「香港燒腊」前無重倒吊



圖看世界

時裝硬照很常見，加拿大攝影師特倫布萊搞搞新意思，邀請模特兒在蒙特利爾唐人街的「香港燒腊海鮮飯店」前，以無重狀態倒吊擺甫士，效果奇異。特倫布萊透露，整個項目花2年完成，相片效果當然要靠電腦加工。網上圖片



### 串通警察 扮被捕浪漫求婚

有片睇: [youtu.be/D5xdth3ftql](http://youtu.be/D5xdth3ftql) 美國一對戀人初相識時因未成年飲酒雙雙被捕，去年男友精心設計一場浪漫驚喜的求婚，串通警員合演一場大龍鳳假扮被捕，讓女友重溫初戀時刻，更拍下整個過程上載YouTube。求婚男弗利特與女友拉博爾外時被警車截停，警員隨即假扮拘捕弗利特，拉博爾聞訊嚇得哭起來。警員其後在弗利特身上搜出一枚求婚戒指，弗利特隨即拿着，在拉博爾面前單膝跪下，親友團突然湧出拍掌歡呼，他亦成功抱得美人歸。

■《每日鏡報》



差人搜身 跪地求婚

### 家貓與幼獅獅虎 譜母女情



基拉拉(左)與達爾卡好溫馨。網上圖片

動物界除了嗜殺，其實不乏溫情時刻。在俄羅斯動物園出生，由雄獅與雌獅虎交配所生的幼獅獅虎女基拉拉，因生母停止生產奶水，飼養員索洛維娃只好將牠帶回家餵飼。索洛維娃家中已生育的家貓達爾卡不但沒排斥基拉拉，還視牠如己出，「母女」表現親暱。可惜相處僅一周，基拉拉就進入捕食階段，索洛維娃唯有將牠送回生母身旁。

■《每日郵報》

### 醉嫗避債 424萬獎金沖落廁所

德國63歲老婦過節前贏得33萬英鎊(約424萬港元)彩票獎金，領獎回家後連飲5支香檳慶祝，不料她中獎引起亡夫入住的老人院注意，致函要求討回醫藥費。未知她是否因飲大兩杯，竟不肯交費用，更一怒之下將巨額鈔票撕成碎紙沖落廁所，一拍兩散。老人院入稟法院追討，院方指過爾可能為避債而編作故事，她最終賠償3,300英鎊(約4.2萬港元)了事。

■英國《都市報》

### Xbox痴 火海救機



遊戲機是男人第二生命，又一例證。美國堪薩斯州一名打機狂日前家中失火，逃生時想起忘記帶走深愛的微軟Xbox遊戲機，不惜折返屋內救機。可惜濃煙太大，他無功而回，幸好他並無大礙，最心痛應該是遊戲機付之一炬。

■英國《都市報》

濃煙太大，Xbox男最終救機失敗。電視圖片